



标题新闻

香港举办法律高峰论坛 聚焦法治为营商环境护航

香港暑期旅游市场乘“热”而上

贺一诚：优化产业结构 为澳门发展注入新动力

澳门 7 月将迎来逾万名商务会展旅客

台当局恢复开放持探亲证大陆人士经“小三通”客运往返两岸

台湾嘉义庙会活动发生爆炸 28 人受伤送医

香港国际机场上半年客运量同比增逾 18 倍

华夏早报香港讯（记者向垣洪）香港机场管理局（机管局）18 日公布 6 月及上半年航空交通量，其中客运量持续稳步恢复。与 2022 年同期相比，2023 年上半年机场客运量上升超过 18 倍至 1650 万人次，飞机起降量上升逾 91% 至 11.878 万架次。

机管局表示，机场 6 月共处理 330 万旅客人次，较 5 月上升 6.9%。货运量及飞机起降量分别按月上升 1.4% 及 0.7%，分别至 35.5 万吨及 2.2365 万架次。

机管局指出，与 2022 年同月相比，今年 6 月机场客运量及飞机起降量分别上升逾 10 倍及 1 倍。所有类别旅客的人数均按年大幅增长，当中以往来东南亚、中国内地及日本的旅客量录得最显著升幅。



香港警方举行代号“紫焰”反恐演习

华夏早报香港讯（记者金松）香港警方 19 日凌晨在香港大会堂举行代号“紫焰”的反恐演习，加强警方和各持份者的协作、预防及应变能力。

演习模拟数名恐怖分子闯入正进行大型庆祝活动的香港大会堂发动恐怖袭击，人员迅速抵达现场采取行动，即时作出战术介入，最终成功制服所有恐怖分子及拯救市民，并安全有序地疏散所有在场人士，化解危机。

是次演习有超过 200 名人员参加，包括港岛总区的行动部、冲锋队、机动部队、中区警区正规及辅警人员，以及反恐特勤队，当中亦有学生积极参与是次演习。

是次演习邀请了新加坡志愿特警 (Volunteer Special Constabulary of Singapore Police Force) 的部门首长、代表团成员，以及湾仔区扑灭

罪行委员会主席及成员到场观察并参观新式的流动指挥站，让他们更深入地了解警队的反恐工作和危机处理。

警方表示，希望通过是次演习，进一步提升警队处理恐怖袭击时的沟通及应变能力，以及测试各前线单位的协作能力，并借此增强参与学生的反恐意识。



香港上半年在机场侦破 604 宗毒品案件

华夏早报香港讯（记者金松）香港海关今年 1 至 6 月在香港国际机场重点打击利用空运货物和旅客渠道走私毒品的活动，共侦破 604 宗毒品案件，并检获约 2.3 吨疑似毒品，检获毒品数量较去年同期上升 81%。

香港海关当日举行记者会总结上半年在香港机场打击贩毒活动最新情况。发言人表示，海关今年上半年在客运渠道破获 26 宗毒品案件，并拘捕 30

人及检获约 46 公斤疑似毒品。检获量较去年同期上升 7 倍，检获毒品以可卡因为主。

货运方面，海关今年上半年共破获 578 宗毒品案件，检获毒品共约 2.25 吨。检获量较去年同期上升 78%，所检获的毒品以大麻类占最多，共约 570 公斤。

发言人说，机场破获的案件中，海关共拘捕 67 人，年龄介于 14 岁至 76 岁，当中包括贩毒集团主脑。

发言人强调，香港海关一向因应毒品市场走势及贩运途径趋势，根据风险评估和情报分析，致力打击毒品流入香港，执法数字也正反映针对性打击贩毒活动的策略成效显著。海关将继续因应贩毒趋势的改变而作调配及部署。

根据条例，贩运危险药物属严重罪行，一经定罪，最高可被判罚款 500 万港元及终身监禁。



澳门今年上半年入境旅客破千万人次

华夏早报澳门讯（记者潘利求）澳门特区政府旅游局 15 日发布消息称，根据临时数据，今年 1 至 6 月入境旅客累计录得超过 1164.5 万人次，日均超过 6.4 万人次，恢复至 2019 年全年日均的 59.6%。

其中，国际旅客首 6 个月共录得近 47.5 万人次，恢复至 2019 年全年日均的 31.2%。此外，1 至 6 月酒店平均入住率录得 80.1%，较 2019 年的 90.8% 仅差 10.7 个百分点。

旅游局表示，随着今年初澳门对外全面“通关”，继续深化线上引流拉动、线下亲身体验的宣传模式，并分阶段向旅客发放机票及酒店住宿等优

惠。今年稍后将于天津及厦门举办两站“澳门周”活动，与业界携手推广澳门最新文旅媒体资讯和旅游优惠。

在海外目标市场方面，继今年 4 月及 6 月分别在葡萄牙里斯本和泰国曼谷举行“感受澳门乐无限”推广活动，还将于本月在韩国首尔举办路展，让当地居民和业界加深认识澳门旅游优势及崭新“旅游+”项目。

在社区旅游方面，旅游局透过“社区旅游经济拓展”、“美食文化推广”及“滨海旅游”三个专项资助计划，鼓励社团善用具特色的多样化资源举办活动，引客入区游览，助

力社区经济复苏。2023 年的三个专项资助计划批出超过 40 个活动，预计吸引约 200 万人次参与，直接参与商户约 3000 间次。

据介绍，旅游局今年将继续深化“旅游+”跨界融合，不断丰富澳门旅游元素。澳门飞往珠海海桂山岛海上客运航线 7 月 15 日正式开通，将极大地丰富澳门市民、内地和国际游客的旅游体验和出游选择。下半年将恢复举办澳门国际烟花比赛汇演及世界旅游经济论坛，继续举办“幻彩耀濠江”等大型活动。



北京大学等五所高校师生赴台湾交流

华夏早报台北讯（记者大黄昭蓉）应马英九文教基金会邀请，北京大学党委书记郝平教授率北京大学、清华大学、武汉大学、复旦大学、湖南大学等五所高校师生一行 37 人，于 7 月 15 日抵达台湾桃园机场，开启为期九天的交流访问。

这是马英九先生 3 月底 4 月初参访大陆与武汉大学、湖南大学、复旦大学师生座谈时当面邀请赴台的一次回访交流，也是疫情三年多来大陆高校师生交流团首次访台，开启了两岸的复常双向交流，具有示范意义，备受两岸各方关注。

在 15 日马英九文教基金会的欢迎晚宴上，大陆师生以 102 岁北大教授杨辛的书法作品《两岸一家亲》相赠。郝平教授说，此次交流回访一定能推动两岸青年的心更近，情更浓，为两岸关系的和平发展增添生力军和青春力量。

这次参访团在台预计 9 天 8 夜行程，将与台湾大学、政治大学、中国文化大学、东华大学等台湾高校的青年学子互相交流，增进了解，马英九先生将全程参与高校师生的重要交流活动。本次参访团还有 16 个走访行程，包括台北故宫博

物院、台北 101 大楼、大稻埕、逛夜市，到新北的九份老街、平溪放天灯，新竹的台积电创新馆，花莲的太鲁阁、慈济静思堂精舍，台中捷安特自行车文化探索馆，台东等地，并与长风基金会、台北论坛基金会等交流。

马英九先生表示，希望延续两岸青年交流的热度，让两岸年轻人多深入了解，少一点误解，留下对台湾最真实美丽的印象，并期待两岸全面恢复交流。参访团预计 23 日离开台湾。